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John Sjögren (SD)
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Peter Karlsson (MP) ersätter Björn Osberg (MP)

Ej tjänstgörande ersättare Thomas Swensson (KD)
Ulric Andersen (S)
Elaine Adlertz (Ö)
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ÄRENDELISTA
§ 72 Detaljplan för Tappströmsbron (del av Tappström 2:1) - antagande
§ 73 Överlåtelse till Ekerö kommun av tillsynsansvar enligt miljöbalken för Förbifart Stockholm
§ 74 Gestaltningspolicy för Ekerö kommun
§ 75 Förtydligande av befintliga beslut om borgen för AB Ekerö Bostäders lån
§ 76 Motion – Ökat antal angöringsplatser för planerad pendelbåttrafik
§ 77 Motion - Ö utan kö
§ 78 Motion – Testresenärsprojekt för Ekeröbor (KS15/68)
§ 79 Interpellation - Redogörelse för infartsparkering för pendelbåten
§ 80 Avsägelser
§ 81 Valärenden
§ 82 Val av nämndemän till tingsrätten 2016-01-01 till 2019-12-31
§ 83 Enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Adam Reuterskiöld
§ 84 Motion (S) - Fördela skolpeng efter socioekonomiskt index
§ 85 Motion (Ö) - Fria skolmåltider till lärare/personal som äter i matsalen tillsammans med 

elever/barn
§ 86 Motion (Ö) - Uppförande av ett stationärt turist- och besökscenter samt infotavlor
§ 87 Motion (Ö) - Åtgärdsplan för PFOS och närbesläktade ämnen
§ 88 Interpellation (S) - Volontärverksamhet för ensamkommande flyktingbarn
§ 89 Anmälningsärenden
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§ 72

Detaljplan för Tappströmsbron (del av Tappström 2:1) - antagande 
(KS14/90)

Beslut
Kommunfullmäktige antar detaljplan för Tappströmsbron (del av Tappström 2:1).

Reservation

Desirée Björk (Ö) inkommer med en skriftlig reservation.

Yrkande

Desirée Björk (Ö) yrkar att ärendet ska återremitteras.

Ordförande (M) yrkar att ärendet ska avgöras idag.

Propositionsordning

Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att ärendet ska avgöras idag.

Yrkande

Lennart Nilsson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Sammanfattning

Trafikverket arbetar med en vägplan för väg 261, Ekerövägen. Vägen föreslås gå i ny 
sträckning väster om befintlig Tappströmsbro, med en ny bro, som anläggs över 
Tappströmskanalen. 

Gällande byggnadsplan fastställdes 1962-07-11, i vilket berört område anges som allmän 
plats, väg och allmän plats, park. Gränsen mellan väg och park sker med en illustrationslinje 
och är inte exakt fastslagen. 

I samband med Trafikverkets vägplan har de påtalat att en flytt av Tappströmsbron västerut 
inte är självklart förenlig med gällande detaljplan. De förordrar därför att en ny detaljplan 
upprättas som möjliggör flytten av bron. 

Detaljplanen tas fram parallellt med Trafikverkets vägplan, som under hösten 2014 var ute på 
granskning. Beslut om samråd för detaljplanen gavs 2014-09-30 § 128, samråd genomfördes 
sedan under hösten 2014. 
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Efter att detaljplanen varit ute på samråd har beslut tagits om att planen bör hanteras med 
normalt planförfarande, då stadsarkitektkontoret anser att Tappströmsbron och därmed 
detaljplanen för denna, är av stor vikt för infrastukturen på Ekerö och är av allmänt intresse.

Den 26 mars 2015 § 48 beslutade kommunstyrelsens arbetsutskott att uppdra 
stadsarkitektkontoret att genomföra granskning av detaljplanen. Granskning skedde under 
vår-sommar 2015. Mindre justeringar har sedan skett i detaljplanen inför antagande.

Beslutsunderlag

 §106 Detaljplan för Tappströmsbron (del av Tappström 2:1) - antagande
 Detaljplan för Tappströmsbron - antagande
 Tappströmsbron Antagande Plankarta
 Tappströmsbron Antagande Planbeskrivning
 Tappströmsbron Antagande Samrådsredogörelse
 Tappströmsbron Antagande Utlåtande

Expedieras till

Stadsarkitektkontoret

Paragrafen är justerad
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Reservation i ärende 1 vid kommunfullmäktige 6 oktober 2015- Detaljplan för 
Tappströmsbron (del av Tappström 2:1) antagande.

Öpartiet delar de synpunkter som framkommer i granskningsutlåtande och 
samrådsredogörelsen, som lämnats av fastighetsägare Tappström 2:4. Öpartiet anser att dessa 
synpunkter ska beaktas och tas till vara. Ärendet ska återremitteras för ytterligare utredning. 
Ett skäl för återremiss är vidare att planområdet för bron ingår i det område som omfattas av 
planarbetet med Ekerö centrum. I centrumarbetet ingår bl. a att göra en trafikutredning som 
naturligtvis har stor betydelse för Tappströmsbron. Att inte beakta resultatet av 
trafikutredningen och rycka loss Tappströmsbron ur sitt sammanhang kan inte accepteras som 
arbetssätt.

Desirée Björk
Öpartiet
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§ 73

Överlåtelse till Ekerö kommun av tillsynsansvar enligt miljöbalken 
för Förbifart Stockholm (KS15/180)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar ansöka hos länsstyrelsen om överlåtelse av tillsyn enligt 
miljöbalken (1998:808) för verksamheten vid två tillfälliga hamnar på Lovö samt för 
vattenverksamhet vid anläggandet och utrivningen av samma hamnar.

Yrkande

Kjell-Erik Börjesson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Sammanfattning

Trafikverket har av Mark- och Miljödomstolen (MMD) 2014-12-17 beviljats tillstånd enligt 9 
och 11 kap miljöbalken för anläggande, drift och utrivning av två hamnar på Lovö under tiden 
för byggande av Förbifart Stockholm. Enligt Miljötillsynsförordningen har Länsstyrelsen 
ansvar för tillsyn av dessa verksamheter.

Miljönämnden ansvarar för tillsynen av den verksamhet inom EKerö kommun som omfattas 
av bestämmelserna i 9 kap miljöbalken och som inte omfattas av de tillstånd som MMD 
prövat.

Miljö- och hälsoskyddskontoret har tillsammans med Länsstyrelsen och övriga berörda 
kommuners tillsynsmyndighter deltagit i ett omfattande samråd med Trafikverket rörande 
framtagande av kontrollprogram för anläggande av Förbifart Stockholm. I samband med detta 
har också frågan om fördelning och gränsdragning av tillsynsansvaret diskuterats. 
Tillsynsansvaret för verksamheter som är tillståndspliktiga enligt 9 kap miljöbalken (s.k. B-
verksamhet) är redan överlåtet till övriga berörda kommuner utom Ekerö. Från Trafikverkets 
sida har framförts önskemål om ett sammanhållet kontrollprogram för hela projektet oavsett 
kommun samt att tillsynsansvaret ser likadant ut längs hela projektet.

Beslutsunderlag

 §108 Överlåtelse till Ekerö kommun av tillsynsansvar enligt miljöbalken för 
Förbifart Stockholm

 MN § 33 Förbifart Stockholm - överlåtelse av tillsynsansvar för Förbifart 
Stockholm
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Expedieras till

Miljönämnden

Paragrafen är justerad
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§ 74

Gestaltningspolicy för Ekerö kommun (KS13/244)

Beslut
1. Kommunfullmäktige antar gestaltningspolicy för Ekerö kommun.

2. Respektive nämnds åtagande i gestaltningsfrågor ska ingå i nämndernas verksamhetsplaner 
och följas upp i nämndernas verksamhetsredovisningar.

3. Policyn inarbetas i ny översiktsplan för Ekerö kommun.

Deltar ej i beslutet

Deisrée Björk (Ö), Bernt Richloow (Ö) och Robert Oberascher (Ö) deltar inte i beslutet.

Yrkande

Lena Holst (MP) yrkar att ärendet ska återremitteras.

Ordförande (M) yrkar att ärendet ska avgöras idag.

Ajournering

Lena Holst (MP) begär att mötet ska ajourneras i 5 minuter.

Propositionsordning

Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att ärendet ska avgöras idag.

Omröstning

Omröstning begärs och ska genomföras.

Omröstningsproposition

Den som vill att ärendet ska avgöras idag röstar Ja.

Den som vill att ärendet ska återremitteras röstar Nej.

Voteringsresultat

29 ledamöter röstar Ja, 6 röstar Nej, 2 avstår. Ordförande (M) finner därmed att ärendet ska 
avgöras idag.

Yrkande
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Adam Reuterskiöld (M) och Hanna Svensson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Yttrar sig i ärendet

Solveig Brunstedt (C), John Sjögren (SD), Gunilla Lindberg (FP), Kenneth Lindmark 
(V) yttrar sig i ärendet.

Sammanfattning

Syfte med gestaltningspolicy för Ekerö kommun är att ange mål och strategier för att gestalta 
den yttre miljön så att övergripande mål om att Ekerö ska utvecklas med försiktighet och 
omtanke nås. Förslaget har varit remitterat till samtliga nämnder för yttrande. Ett reviderat 
förslag till policy har därefter behandlats av kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 november 
2014. Då beslutades att förslaget även skulle remitteras till AB Ekerö Bostäders styrelse för 
yttrande. 

Ekerö bostäder har den 27 februari 2015 inkommit med yttrande. Av yttrandet framgår att 
Styrelsen anser att det krävs ett förtydligande av det övergripande målet om att den byggda 
miljön ska präglas av småskalighet, variation och omsorg om detaljer. Styrelsen menar att 
detta kan vara begränsande för att kunna erbjuda tätare och högre bebyggelse i tätortsbandet 
och centrumkärnorna, Ekerö centrum, Träkvista torg och Stenhamra.

Sedan förslag till mål skrevs fram finns en ny politisk plattform för 2015-2018. Här framgår 
att Ekerö går från att vara en utpräglad landsortskommun till småstad. Småstadsbegreppet 
innefattar tätare och mer stadsmässig bebyggelse men fortfarande med stor variation och 
omsorg om utförande. I PM 2015-04-01 föreslås därför en komplettering av tidigare 
övergripande mål i gestaltningspolicyn.

Beslutsunderlag

 §109 Gestaltningspolicy för Ekerö kommun
 Tjänsteutlåtande - Gestaltningspolicy för Ekerö kommun
 PM - Gestaltningspolicy för Ekerö kommun
 Gestaltningspolicy för Ekerö kommun

Expedieras till

Chef nämndkontor kultur och fritid

Paragrafen är justerad
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Voteringslista: § 74
Ärende: Gestaltningspolicy för Ekerö kommun, KS13/244

Voteringslist(or)
Omröstning §74

Ledamot Ja Nej Avstår
Adam Reuterskiöld(M), ledamot X
Lena Gerby(M), ledamot X
Inger Linge(M), ordförande X
Alvar Kårfors(M), ledamot X
Helena Butén(M), ledamot X
Lennart Nilsson(M), ledamot X
Margaretha Wiberg(M), ledamot X
Peter Carpelan(M), 2:e vice ordförande X
Jan Runesten(M), ledamot X
Dick Ullgren(M), ledamot X
Mats Ahlbom(M), ledamot X
Göran Ahlquist(M), ledamot X
Lotta Claussnitzer(M), ledamot X
Maria Kvarnheden(M), ledamot X
Göran Hellmalm(FP), ledamot X
Gunnar Pihl(FP), ledamot X
Solveig Brunstedt(C), ledamot X
Kjell-Erik Börjesson(C), ledamot X
Sivert Åkerljung(KD), ledamot X
Christina Blom Andersson(KD), ledamot X
Lars Holmström(S), vice ordförande X
Hanna Svensson(S), ledamot X
Johan Hammarström(S), ledamot X
Inger Andersen(S), ledamot X
Fredrik Sirberg(S), ledamot X
Elisabeth Palm(S), ledamot X
Lena Holst(MP), ledamot X
Ulrika Sandin(MP), ledamot X
Noa Ericson(MP), ledamot X
Hanna Bergvall(MP), ledamot X
John Sjögren(SD), ledamot X
Eva Laurén(M), ersättare X
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Eduard Shahinyan(M), ersättare X
Gunilla Lindberg(FP), ersättare X
Martin Hamberg(C), ersättare X
Kenneth Lindmark(V), ersättare X
Peter Karlsson(MP), ersättare X
Resultat 29 6 2
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§ 75

Förtydligande av befintliga beslut om borgen för AB Ekerö Bostäders 
lån (KS15/175)

Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att Ekerö kommun får ingå borgen för AB Ekerö Bostäders 
lån hos kreditinstitut upp till ett belopp om totalt 435 000 000 SEK.

2. Kommunfullmäktige beslutar att borgen är tecknad såsom proprieborgen, det vill säga 
såsom för egen skuld.

Sammanfattning

Ärendet avser ett förtydligande av Kommunfullmäktiges tidigare beslut i ärenden om borgen 
till kommunens helägda bostadsbolag AB Ekerö Bostäder vad avser total beloppsnivå samt 
beslut om att borgen i sin helhet är tecknad såsom proprieborgen, det vill säga såsom för egen 
skuld.

Beslutsunderlag

 §111 Förtydligande av befintliga beslut om borgen för AB Ekerö Bostäders lån
 Förtydligande av befintliga beslut om borgen för AB Ekerö Bostäders lån

Expedieras till

VD AB Ekerö Bostäder
Ekonomichef Ekerö kommun

Paragrafen är justerad
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§ 76

Motion – Ökat antal angöringsplatser för planerad pendelbåttrafik 
(KS14/308)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionen avslås.

Reservation

Desirée Björk (Ö) inkommer med en skriftlig reservation.

Yrkande

Robert Oberascher (Ö) yrkar bifall till motionen.

Adam Reuterskiöld  (M) yrkar avslag på motionen.

Propositionsordning

Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att motionen ska avslås. 

Yttrar sig i ärendet

Desirée Björk (Ö) yttrar sig i ärendet.

Sammanfattning

Desirée Björk (Ö), Bernt Richloow (Ö) och Robert Oberascher (Ö) har i en motion föreslagit 
Kommunfullmäktige besluta: 
- "att Ekerö kommun tar upp diskussion med Trafikverket att utredning görs över möjligheten 
att redan vid starten av pendelbåttrafiken angöra Alvik".

Beslutsunderlag

 §114 Motionssvar – Ökat antal angöringsplatser för planerad pendelbåttrafik
 Motionssvar – Ökat antal angöringsplatser för planerad pendelbåttrafik
 Motion om ökat antal angöringsplatser för planerad pendelbåtstrafik

Expedieras till
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Planeringschefen

Paragrafen är justerad
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Reservation i ärende 5 vid kommunfullmäktige 6 oktober 2015- Motionssvar – Ökat 
antal angöringsplatser för planerad pendelbåtstrafik.

Bekymrade kommunmedborgare har kontaktat öpartiet och påpekat att planerad 
pendelbåtstrafik enbart kan attrahera resande med målpunkt i centrala Stockholm. De 
klagande har framfört att det skulle nyttiggöra pendelbåten om båten lade till vid Alvik, där 
det finns möjlighet till snabbt ombyte till såväl tvärbanan som tunnelbanan.
Även många av de som kommer att resa med pendelbåten till centrala Stockholm skulle 
sannolikt få totalt sett kortare restid till sina arbeten med avstigning vid Alvik.
Öpartiet delar kommunmedborgarnas synpunkter och föreslog i motionen att Ekerö kommun 
tar upp diskussionen med Trafikverket och att utredning görs för möjlighet att redan vid 
starten av pendelbåtstrafiken angöra Alvik.
Av kommunens svar till motionen framgår att det skulle innebära längre restider mm. Om fler 
angöringsplatser genomförs.
Till skillnad mot kommunen så anser öpartiet att restiden skulle kortas och därmed skulle fler 
resor kunna genomföras om pendelbåtstrafiken angör endast vid Alvik.
Öpartiet anser med stöd av ovanstående att motionen skulle bifallits.

Desirée Björk
Öpartiet

17



Sammanträdesprotokoll
2015-10-06

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 77

Motion - Ö utan kö (KS14/226)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad.

Reservation

Desirée Björk (Ö), Lena Holst (MP), Hanna Svensson (S) och Kenneth Lindmark 
(V) inkommer med en skriftlig reservation.

Yrkande

Lena Holst (MP), Bernt Richloow (Ö), Hanna Svensson (S) och Kenneth Lindmark (V) yrkar 
bifall till motionen.

Adam Reuterskiöld (M) yrkar att motionen ska anses behandlad.

Propositionsordning

Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att motionen ska anses behandlad.

Yttrar sig i ärendet

John Sjögren (SD) yttrar sig i ärendet.

Sammanfattning

Lena Holst (MP), Ulrika Sandin (MP), Björn Osberg (MP), Noa Ericson (MP) och Hanna 
Bergvall (MP) har i en motion föreslagit Kommunfullmäktige besluta: 
- "att tillsätta en projektgrupp som får i uppdrag att utreda vilka alternativ till nuläget, det vill 
säga i rusningstid långsam kö med en person i varje bil, som kan skapas" 
- "att planera och genomföra en kampanj som väcker intresse för ändrade res-mönster i syfte 
att minska köerna på Ekerövägen."

Beslutsunderlag

 §113 Motionssvar - Ö utan kö
 Motionssvar - Ö utan kö
 Motion - Ö utan kö
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Paragrafen är justerad
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Reservation, KOMMUNFULLMÄKTIGE 2015-10-06, ärende 6, motion Ö utan kö

Motionssvaret beskriver noggrant och utförligt Ekerö kommuns ansträngningar för att 
förbättra trafiksituationen för Ekerö på sikt. Gott så, men motionens intention var att agera för 
att minska köerna nu genast och att också kommunicera med och aktivera medborgarna i 
frågan. Därav förslaget om en projektgrupp av engagerade, problemlösande ekeröbor och en 
kampanj för ändrade resmönster. Det tycker vi fortfarande är ett bra förslag och vi reserverar 
oss mot att motionen anses behandlad.

Lena Holst Hanna Svensson Desirée Björk
Miljöpartiet Socialdemokraterna Öpartiet

Kenneth Lindmark
vänsterpartiet
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§ 78

Motion – Testresenärsprojekt för Ekeröbor (KS15/68) (KS15/88)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad.

Reservation

Hanna Svensson (S) och Kenneth Lindmark (V) reserverar sig i frågan.

Desirée Björk (Ö) inkommer med en skriftlig reservation.

Yrkande

Desirée Björk (Ö) yrkar att motionen ska återremitteras.

Ordförande (M) yrkar att motionen ska behandlas idag.

Propositionsordning

Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att frågan ska avgöras idag.

Yrkande

Hanna Svensson (S), Kenneth Lindmark (V) och Desirée Björk (Ö) yrkar bifall till motionen.

Adam Reuterskiöld (M) yrkar att motionen ska anses behandlad.

Propositionsordning

Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att motionen ska anses 
behandlad.

Yttrar sig i frågan

Lena Holst (MP) yttrar sig i frågan.

Sammanfattning

Desirée Björk (Ö), Bernt Richloow (Ö) och Robert Oberascher (Ö) har i en motion föreslagit 
Kommunfullmäktige besluta ”att kommunen i samarbete med SL genomför ett 
testresenärsprojekt för boende i Ekerö kommun”.
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Beslutsunderlag

 §107 Motionssvar – Testresenärsprojekt för Ekeröbor
 Motionssvar – Testresenärsprojekt för Ekeröbor
 Motion - Testresenärsprojekt för Ekeröbor

Expedieras till

Stadsarkitektkontoret

Paragrafen är justerad
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Reservation i ärende 3 vid kommunstyrelsen 22 september 2015 - Motionssvar- 
Testresenärsprojekt för boende i Ekerö kommun.

Självfallet ska kommunen vidta stora ansträngningar för att prova alla till buds stående medel 
att minska biltrafiken på Ekerövägen till förmån för kollektivt åkande.

SL uppger i en rapport (Rapport 2015-01-29, Höjd trängselskatt i Stockholm 2016, effekter 
och åtgärder för kollektivtrafiken, s. 42-43, stycke 8.1.4 - 8.1.5) att ett framgångsrikt sätt att få 
vanebilister att övergå till kollektivt åkande är att under 1 – 2 veckor gratis få pröva på att åka 
kollektivt.

I rapporten omnämns flera försök som utfallit positivt. T.ex. i Göteborg, Malmö, Kista. SL:s 
testresenärsprojekt i Kista medförde t.ex. att 5%  av vanebilisterna övergick till kollektivt 
åkande. I Tyresö har SL hösten 2014 och våren 2015 deltagit i ett testresenärsprojekt vars 
utvärdering görs oktober 2015.

I Motionssvaret sägs att diskussioner förts med SL under ett års tid om ett testresenärsprojekt. 
Men på direkt fråga uppger kommundirektören och stadarkitekten att dessa diskussioner inte 
protokollförts, diarieförts eller medfört att tjänsteanteckningar upprättats.
Vid kontakt med SL uppger SL att det inte finns några protokoll, dokument eller 
tjänsteanteckningar om kontakter med Ekerö kommun om ett testresenärsprojekt under 
sistlidna året.

Det är anmärkningsvärt att kontakter som skett upprepat under ett års tid i en fråga som är en 
av de viktigaste för Ekerös invånare skett helt utan dokumentation från båda parter.

Vi läser nu i dagarna om Landstingets dåliga ekonomi med stora bussindragningar som följd, 
särskilt i Ekerö kommun. Ett sätt för SL att öka intäkten är t.ex. att genomföra ett 
framgångsrikt testresenärsprojekt i Ekerö.

Öpartiet vill med detta reservera sig mot motionssvaret och anser att motionen ska bifallas 
innebärande att ett testresenärsprojekt genomförs efter erforderliga kontakter med SL som 
dokumenteras.

Desirée Björk
Öpartiet. 
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§ 79

Interpellation - Redogörelse för infartsparkering för pendelbåten 
(KS15/119)

Beslut
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad.

Yttrar sig i ärendet

Robert Oberascher (Ö), Adam Reuterskiöld (M), Desirée Björk (Ö) och John Sjögren 
(SD) yttrar sig i ärendet.

Särskilt yttrande

Desirée Björk (Ö) inkommer med ett särskilt yttrande.

Sammanfattning

Desirée Björk (Ö), Bernt Richloow (Ö) och Robert Oberascher (Ö) har i en interpellation 
frågat Kommunstyrelsens ordförande:

"1. Hur många bilister förväntas använda pendelbåten? (Ger dimensionering av 
infartsparkeringen.)

 

2. Var ser du att det finns en centrumnära infartsparkering med gångavstånd till pendelbåtens 
angöringsplats om det blir vid Tappströmsbron?

3. Om nuvarande angöringsplats med nuvarande infartsparkering vid kommunhuset bedöms 
vara mindre lämplig finns det andra tänkbara platser för såväl angöringsbrygga, 
infartsparkering samt möjlighet att ordna goda bussförbindelser?"

Beslutsunderlag

 Interpellationssvar – Redogörelse för infartsparkering för pendelbåten
 §44 Interpellation för remittering - Redogörelse för infartsparkering för 

pendelbåten
 Interpellation - Redogörelse för infartsparkering för pendelbåten

Expedieras till
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Kommunstyrelsens ordförande

Paragrafen är justerad
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Särskilt yttrande vid kommunfullmäktige 6 oktober 2015 i ärende 8 - Interpellation.
Redogörelse för infartsparkering för pendelbåten.

Vid kommunfullmäktige den 6 oktober ställdes 3 skriftliga frågor om infartsparkering för 
pendelbåtstrafikanter.

1. Hur många bilister förväntas använda pendelbåten?
 Reuterskiöld svarar inte på frågan.

2. Var ser du att det finns en centrumnära infartsparkering med gångavstånd till 
pendelbåtens angöringsplats vid Tappströmsbron?                                                                                                                                               
Reuterskiöld svar: Träkvistavallens infartparkering ligger på gångavstånd till 
pendelbåtens angöringsplats (2 km) och infartsparkeringen vid kommunhuset.

3. Om nuvarande angöringsplats med nuvarande infartsparkering vid kommunhuset 
bedöms vara mindre lämplig finns det andra tänkbara platser för såväl 
angöringsbrygga, infartsparkering samt möjlighet att ordna goda bussförbindelser?
Reuterskiöld svarar inte på frågan.

Svaret från kommunalrådets ordförande Adam Reuterskiöld innehåller ett flertal uppgifter 
som inte är relevanta i förhållande till frågeställningarna. Dessutom förekommer faktafel. 
m.m.

Av interpellationssvaret framgår inte ett konkret svar på fråga 1 och 3.

Det som överensstämmer i svaret är de sista 6 meningarna att alliansen på sikt vill underlätta 
för fler att resa kollektivt och då kan infartsparkeringar vara till stor nytta osv.

Alliansen har haft möjlighet att planera båtpendeln under flera år. Men inget verkar ha gjorts 
när det gäller infartsparkeringar till nämnda båtpendel.

Med hänvisning till ovanstående kan Öpartiet inte anse interpellationen vara besvarad.

Desirée Björk
Öpartiet
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§ 80

Avsägelser (KS15/6)

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner avsägelserna. 

P.1 överlämnas till länsstyrelsen för ny sammanräkning.

Sammanfattning

1. Karin Vikström Brennermark (MP) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ersättare i 
Kommunfullmäktige.

2. Karin Vikström Brennermark (MP) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ledamot i 
Kultur- och fritidsnämnden.

3. Robert Brente (M) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ledamot i Miljönämnden, 
och ersättare i Tekniska nämnden.

4. Marcus Micski (KD) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ledamot i Barn-
utbildningsnämnden och ersättare i Kultur- och fritidsnämnden.

5. Tobias Mattson (KD) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ledamot i Tekniska 
nämnden

6. Hanna Bergvall (MP) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ersättare i Kultur- och 
fritidsnämnden.

7. Anders Gustavsson (Ö) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ersättare i Tekniska 
nämnden

Beslutsunderlag

 Avsägelser 2015-10-06
 Avsägelse av samtliga politiska uppdrag, RB
 Avsägelse samtliga uppdrag
 Avsägelse politiska uppdrag
 Avsägelse politiska uppdrag

Expedieras till
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Förtroendemannaregistret
Kultur- och fritidsnämnden
Kommunala pensionärsrådet
Miljönämnden
Tekniska nämnden
Barn- och utbildningsnämnden

Paragrafen är justerad
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§ 81

Valärenden (KS15/7)

Beslut
a)

Val av ersättare i Barn- och utbildningsnämnden till 2015-12-31, bordlagd (M)

(M) Charlotte Woge

b)

Val av ledamot i Kultur- och fritidsnämnden till 2015-12-31, fyllnadsval efter

Karin Vikström Brennermark (MP)

(MP) Hanna Bergwall

c)

Val av ledamot i Miljönämnden till 2015-12-31, fyllnadsval efter Robert Brente (M)

(M) Dick Ullgren

d)

Val av ersättare i Tekniska nämnden till 2015-12-31, fyllnadsval efter Robert Brente (M)

(M) Göran Ahlquist

e)

Val av ledamot i Tekniska nämnden till 2015-12-31, fyllnadsval efter Tobias Matsson (KD)

(KD) Anders Andersson

f)

Val av ledamot i Barn- och ungdomsnämnden till 2015-12-31, fyllnadsval efter Marcus 
Micski (KD)

(KD) Thomas Swensson

g)

Val av ersättare i Kultur- och fritidsnämnden till 2015-12-31, fyllnadsval efter Marcus Micski 
(KD)
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(KD) Eva Qvarnström 

h)

Val av ersättare i Barn- och utbildningsnämnden till 2015-12-31, fyllnadsval efter Hanna 
Svensson (S)

(S) Jan Finnerman

i)

Val av ersättare i Tekniska nämnden till 2015-12-31, fyllnadsval efter Anders Gustafsson (Ö)

(Ö) Elaine Adlertz

j)

Val av ersättare i Kultur- och fritidsnämnden till 2015-12-31, fyllnadsval efter Hanna 
Bergwall (MP)

(MP) Mattias Nyström

k)

Val av ersättare i Byggnadsnämnden till 2015-12-31, fyllnadsval efter Nicke Björling (M)

(M) Arnulf Langlert

Expedieras till

Förtroendemannaregistret

Byggnadsnämnden

Miljönämnden

Barn- och utbildningsnämnden

Kultur- och fritidsnämnden

AB Ekerö Bostäder

Paragrafen är justerad
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§ 82

Val av nämndemän till tingsrätten 2016-01-01 till 2019-12-31 
(KS15/194)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar om följande nämndemän:

Nämndemän

M                  Nils Lundqvist

M                  Eva Laurén

M                  Lotta Claussnitzer

M                  Ingemar Hertz

M                  Charlotte Woge

FP                 Ingela Söderbaum

FP                 Karin Hellmalm

C                   Solveig Brunstedt

C                   Johan Zell

KD                Johan Werner

S                    Ulric Andersen

S                    Ulrika Holmström

S                    Karin Spångberg

MP                Ulla-Maija Måhlquist

MP                Ulla Melin

Ö                   Linus Forslid

Expedieras till

Förtroendemannaregistret
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Solna tingsrätt

Paragrafen är justerad
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§ 83

Enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Adam Reuterskiöld 
(KS15/80)

Beslut
Kommunfullmäktige anser frågan besvarad.

Paragrafen är justerad
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§ 84

Motion (S) - Fördela skolpeng efter socioekonomiskt index 
(KS15/204)

Beslut
Kommunfullmäktige remitterar motionen till kommunstyrelsen för beredning.

Yttrar sig i ärendet

Johan Hammarström (S) yttrar sig i ärendet.

Beslutsunderlag

 Motion (S) - Fördela skolpengen efter socioekonomiskt index

Expedieras till

Kommunstyrelsen

Paragrafen är justerad
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§ 85

Motion (Ö) - Fria skolmåltider till lärare/personal som äter i matsalen 
tillsammans med elever/barn (KS15/205)

Beslut
Kommunfullmäktige remitterar motionen till kommunstyrelsen för beredning.

Yttrar sig i ärendet

Bernt Richloow (Ö) yttrar sig i ärendet.

Beslutsunderlag

 Motion (Ö) - Fria skolmåltider till lärare/personal som äter i matsalen 
tillsammans med elever/barn

Expedieras till

Kommunstyrelsen

Paragrafen är justerad
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§ 86

Motion (Ö) - Uppförande av ett stationärt turist- och besökscenter 
samt infotavlor (KS15/206)

Beslut
Kommunfullmäktige remitterar motionen till kommunstyrelsen för beredning.

Yttrar sig i ärendet

Robert Oberascher (Ö) yttrar sig i ärendet.

Beslutsunderlag

 Motion (Ö) Uppförande av ett stationärt turist- och besökscenter samt 
infotavlor

Expedieras till

Kommunstyrelsen

Paragrafen är justerad
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§ 87

Motion (Ö) - Åtgärdsplan för PFOS och närbesläktade ämnen 
(KS15/207)

Beslut
Kommunfullmäktige remitterar motionen till kommunstyrelsen för beredning.

Yttrar sig i ärendet

Robert Oberascher (Ö) yttrar sig i ärendet.

Beslutsunderlag

 Motion (Ö) - Åtgärdsplan för PFOS och närbesläktade ämnen

Expedieras till

Kommunstyrelsen

Paragrafen är justerad
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§ 88

Interpellation (S) - Volontärverksamhet för ensamkommande 
flyktingbarn (KS15/208)

Beslut
Kommunstyrelsen remitterar interpellationen till kommunstyrelsens ordförande för beredning.

Beslutsunderlag

 Interpellation (S) - Volontärverksamhet för ensamkommande flyktingbarn

Expedieras till

Kommunstyrelsens ordförande

Paragrafen är justerad
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§ 89

Anmälningsärenden (KS15/83)

Beslut
Inga anmälningsärenden har inkommit.

Paragrafen är justerad
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